

# 庄河市创建“国家全域旅游示范区”

## 首批投入38.6亿元建设16个旅游项目

本报记者 卢真珍

本报讯 近日，记者从庄河市旅游部门获悉，庄河市创建“国家全域旅游示范区”强势开局，已确定首批旅游建设项目16项，拟投入38.6亿元，今年计划投入6亿元。从今年起，每年安排专项资金1000万元以上，用于对全域旅游基础设施建设的扶持。目前各项建设工作正在推进，并取得显著成效。

庄河市因地制宜，实现全域旅游全覆盖。依托庄河优越的自然和生态条件，加强资源整合和区域协作，有机整合海、河、湖、山、林、泉、岛、港、城(含镇、村)以及文化、历史、民俗等全域范围内

的各种资源，突出旅游特性和旅游功能，放大旅游效应，以景区理念规划整个庄河，以景点要求建设城市，建设每个乡镇、每个村屯，推动形成点、线、面层层衔接，环环相扣的旅游产业发展新路径，全力打造庄河全域旅游大景区。

据悉，目前庄河市正重点推进“一城、两路、三核、四区”建设，“一城”即主城区，依托庄河、热水河、鲍母河等三河生态景观及将军湖、明珠湖等城区生态环境建设和现代服务业发展，打造滨海生态城；“两路”即以丹大高速公路和丹大高铁作为两条交通廊道，强化庄河与大连、丹东之间旅游交通连接，打造“北黄海旅游新干线”；“三核”即以仙人洞景区、步云山景区、石城岛·海王九岛景区作为三个旅游功能发展核心板块，优先布局龙头旅游项目；“四区”即北部生态旅游区、中部农旅复合发展区、南部滨海城市休闲区和海岛生态休闲度假区协同发展。

庄河将地域特色融入全域旅游开发，培育特色小镇、乡村民宿、休闲农业、康体养生等多种业态，让各区域既独立有特色，又互动补充成整体，达到移步皆是景，处处都可游的目标。力争到2020年，全市旅游接待人次达到900万以上，旅游综合收入达到70亿元以上，成功创建国家级全域旅游示范区。

### 市安监局向32家企业派驻工作组

本报记者刘蕴哲

本报讯 昨天，市安委办召开了安监系统四季度安全生产工作会议。会议认真贯彻落实省市近期有关会议精神，详细部署了今年四季度安全生产工作任务和国务院安委办和省安委会安全生产大检查督查“回头看”工作。

全市前三季度事故起数和死亡人数同比下降32.3%和17.3%，工矿商贸领域连续28个月无较大及以上事故发生，但我市安全生产形势严峻，存在企业员工违章作业和安全隐患防控排查不彻底现象。尤其四季度雨雪、凝冻、大雾、雷电等恶劣天气多，是事故的易发期、高发期。从10月9日起，市安监局向全市32家企业派驻执法人员和专家组成的工作组，每日负责督促企业落实主体责任，收集企业“四项机制”落实情况、特殊作业情况、检维修作业情况、重大危险源安全状况、落实隐患排查治理和风险管控措施情况等重要信息。

昨天，记者从市安委办(市安监局)获悉，近期市安委办将采取督查和联合检查的方式，重拳出击，严格执法，坚决整改治理一批突出问题和隐患，依法严惩一批违法违规行为，依法关闭取缔一批违法违规和不符合安全生产条件的企业，联合惩戒一批严重失信企业，集中曝光重大事故隐患和严重违法行为，严肃事故查处和责任追究。督促企业组织专家和全体员工，以重大危险源、人员密集场所、高危作业岗位以及各类10人以上单一作业面和超过5000万元的设备设施为重点，全方位、全过程辨识生产工艺、设备设施、作业环境、人员行为和管理体系等方面存在的安全风险，消除各类隐患。

## 瓦房店松树水库多方举措修复生态水体系统

### 数百只“环保鸟”白鹭在这里安家落户

文本报记者祝福 图冷刚 赵双

本报讯 松树水库波光粼粼，一大群白色鸟儿如雪花般点缀其间，青山、绿水、白鸟构成了一幅秀逸醉人的风景。近几个月以来，瓦房店松树水库来了一群特殊的客人——白鹭。白鹭素有“环保鸟”的美誉，生性胆小，喜欢静谧的环境，松树水库今年“接待”这么多的白鹭，都是缘于水库环境的改变。

水库管理人员告诉记者，从今年七月份开始，水库区域就发现了白鹭的身影，它们早上七点多钟就出去觅食，晚上五点左右就回到这里栖息过夜。几个月以来，白鹭的数量逐渐增多，现在总共能有四五百只之多。

作为瓦房店城区的供水水源地，松树水库管理局一直对松树水库环境治理严抓不懈，多措并举保护库区及周边的绿色生态环境，制定了《水污染应急预案》等各种应急预案，加大对库区内违法建筑清理，严禁破坏库区周边环境。并专门成立巡查队，定期、不定期对水库周边及水面进行巡查，特别是针对影响水源水质安全的垂钓放牧等行为进行查处。同时定期组织职工对库



白鹭如雪花般点缀青山间。

区垃圾集中处理，清除影响水质安全的隐患，在办公区域内进行围网隔离，杜绝在办公区域内放牧拾草行为，保持生态平衡。

# 2017年旅顺秋季房展今日盛装启幕

2017 大连市房交会  
旅顺分会场

全面优惠

- 人才购房
- 团购商品住房
- 改善性住房
- 展会期间购房

地址：旅顺世达广场  
电话：0411-86619477



魅力旅顺口 生态宜居城